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БРЕНДИНГОВА СТРАТЕГІЯ ТА ШЛЯХИ ІІ ВДОСКОНАЛЕННЯ 
НА ІННОВАЦІЙНО-ОРІЄНТОВАНОМУ ПІДПРИЄМСТВІ

Створення бренду -  справа дуже серйозна і вимагає високої кваліфікації та 
наявності багатого практичного досвіду. Воно включає в себе не тільки формування 
позитивних вражень споживачів, та укріплення конкурентних позицій на ринку. Це 
довіра партнерів, кредиторів, інвесторів. Це можливість залучення до своїх кадрів 
професіоналів вищої ланки. Саме бренд допомагає утримувати більш високий 
рівень цін, адже бренд це якість якій довіряє споживач [1; 2].

Брендинг -  це системний обґрунтований, виважений процес, який передбачає 
планування та впровадження маркетингового комплексу заходів щодо створення 
торгівельної марки, розроблення плану перетворення торгівельної марки на бренд, 
зокрема шляхом розроблення відповідного імені, корпоративного стилю та дизайну, 
рекламних кампаній, проведення акцій зі стимулювання збуту, цілеспрямованого PR, 
з метою формування бажаних асоціативних вражень у споживачів [2; 3].

Брендингова стратегія включає в себе не тільки мету охоплення певної цільової 
аудиторії чи сегменту ринку, а й набір інструментів, що дозволяє сформувати 
позитивний імідж у тому числі і у інвесторів. На сьогодні під брендом може бути не 
лише певна компанія чи організація, але й фізична особа, мережа оздоровчих 
закладів, консалтингові компанії, корпорації, освітні заклади та ін.

Не викликає жодних здивувань готовність споживачів до придбання в першу 
чергу відомих і якісних так званих брендових речей або користування послугами 
брендових компаній. Вони здатні підвищити рейтинг компанії, з одного боку, і 
статус споживача в суспільстві -  з іншого. Розуміючи необхідність і ефективність 
створення та позиціонування товарного чи корпоративного бренда, зростає кількість 
вітчизняних бренд-консалтингових агентств -  спеціалізованих організацій по 
розробці інноваційних стратегій і моделей брендингу [4; 5].

Інноваційна стратегія в рамках брендингу не означає що вона стосується лише 
інноваційно-активних підприємств. Відповідно до визначення, інноваційно - 
активним підприємством вважається те в загальному обсязі послуг чи реалізованих 
продуктів більш ніж 70 відсотків складає саме продукція з інноваційними ознаками 
(у грошовому вимірі) [6].
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У процесі вибору оптимальної стратегії інноваційне підприємство повинно 
визначити роль і місце товарного бренда у компанії, охарактеризувати структуру 
брендів з позиції загальних та індивідуальних атрибутів, дослідити характер і 
ступінь зв’язків між брендами. Тобто, важливим етапом для компанії-новатора є 
розроблення стратегії позиціонування товару чи самої компанії на ринку [7; 8].

Стратегія позиціонування бренду -  це пошук його позитивної позиції в думках 
споживачів, цільового сегменту, відносно брендів конкурентів. У процесі 
позиціонування враховуються такі фактори: цільова група споживачів, для якої 
створюється бренд; вигода споживача, яку він отримає в результаті придбання саме 
цього бренда; мета, для досягнення якої використовується бренд; конкурент, проти 
якого бренд буде діяти на ринку; і, звісно ж, інновація, впроваджувана 
підприємством.

Інновації у сфері виробництва сприяють появі нових товарів, які можна 
диференціювати за допомогою використання бренда та ефективної системи бренд- 
менеджменту [9].

Використання стратегічного підходу до формування бренду, особливо важливе 
для вітчизняних підприємств, в умовах кризи. Більшість компаній та організацій 
досить довгий проміжок часу продовжували працювати без урахування змін вимог 
ринку та споживачів. Ринкові умови, особливо в умовах кризи передбачають 
«боротьбу» за споживчий інтерес. Зростання конкуренції на ринку вимагає від 
виробників більшої уваги до формування позитивної репутації, іміджу компанії, 
підтримки позитивних відгуків про власний «бренд».

Реалізація брендингової стратегії дає можливість не тільки задовольнити потреби 
споживачів, а й більш відповідально відноситись до власного розвитку, стилю 
управління, підтримання та створення нових конкурентних переваг.
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УПРАВЛІННЯ ТРУДОВИМ КОЛЕКТИВОМ 
В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ: ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ

Управління персоналом є провідною підсистемою у системі менеджменту будь - 
якої компанії, підприємства чи організації. Особливу цінність має гармонійна 
побудова концепцій управління трудовим колективом в умовах кризових ситуацій, 
зокрема в умовах запровадження військового стану. У цьому плані гнучкість і 
наукова обґрунтованість теоретичних аспектів управління трудовим колективом в 
умовах воєнного стану справляють чималий вплив на результативність діяльності 
підприємств, а їхня дієвість вказує на ефективність інших підсистем менеджменту, 
дозволяючи не тільки пережити кризову ситуацію, а й запровадити низку 
управлінських покращень в розрізі взаємозв’язку «людина-виробництво».

У широкому значенні під управлінням трудовим колективом розуміють 
специфічну функцію, невід’ємну частину управлінської та практичної діяльності, 
галузь знань, спрямовану на забезпечення підприємства висококваліфікованими 
співробітниками, здатними виконувати трудові обов’язки та оптимальне їх 
використання [1, с. 14]. На наш погляд, варто зауважити, що управління трудовим 
колективом передбачає комплексний системний підхід, що враховує потреби 
організації, що постійно змінюються, в людських ресурсах, забезпечуючи 
ефективність функціонування компанії незалежно від сформованих кризових 
ситуацій.

Для умов воєнного часу всі види діяльності підприємства, без перебільшення, 
характеризуються високим рівнем нестабільності, що провокується численною 
сукупністю факторів, серед яких можна виокремити: зміни внутрішнього середовища, 
структурні зрушення в економіці, втрата налагоджених зв’язків, тиск державних 
органів, законодавчі зміни, розбалансованість ринку праці та інші негативні тенденції, 
викликані бойовими діями. До симптомів кризи, викликаної збройною агресією, як 
правило, належать: скорочення або втрата частки ринку, зменшення кількості 
працівників, втрата ліквідності, зниження прибутковості, втрата виробничих 
потужностей (площі, обладнання, склади тощо), банкрутство [2, с. 54]. Наростаюча 
нестабільність, ризики, що збільшуються, зумовлюють необхідність удосконалення 
теоретичних аспектів побудови актуальних моделей антикризового управління, щоб 
зуміти ефективно адаптуватися до нових умов ведення підприємницької діяльності, 
керувати робочими місцями, захищати власних співробітників, пристосовуватися до 
ключових моментів дотримання заходів безпеки.

Трудовий колектив як суб’єкт і об’єкт управління навіть за умови запровадження 
військового стану залишається основою ефективного функціонування компанії, тому 
вимагає особливої уваги в процесі антикризового управління та організації трудової
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